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Die Ausschreibungstrias in der Abteilung Grundbildung

Bildungsziele:
· Förderung der Grundbildungskompetenzen; Erlangung der Fähigkeit, eigene Lerngewohnheiten zu reflektieren und zu entwickeln
· Berufstätige auf Tätigkeiten vorbereiten, für die die bereits vorhandenen Lese-, Schreib- und Rechenkenntnisse nicht ausreichen
· Vorbereitung auf den Hauptschulabschluss
· Befähigung zur Teilhabe an Gesellschaft, Politik und Kultur (Ausbildung eines Gemeinschaftsempfindens / eines Bewusstseins, dass alle Menschen Teil eines größeren Ganzen sind, für das jede/r sich einsetzen sollte.)
· Befähigung zur Teilhabe am Berufsleben
· Erlangung einer „abrufbaren“ Basisbildung, um darauf später Allgemeinbildung aufbauen zu können
· Erweiterung der individuellen (gesundheitlichen) Ressourcen für den Arbeitsalltag
· Selbstständig Entscheidungen treffen können bzgl. Versicherungen etc. / Selbstständig Korrespondenz mit Behörden bearbeiten können.
· Befähigung zum bewussten Umgang mit Geld
· Befähigung zum bewussten Umgang mit der Umwelt / zu ressourcensparendem Verhalten
· Förderung der digitalen Grundkompetenz / Medienkompetenz
· Kenntnisse in einer Fremdsprache auf dem Niveau A1/A2

Lerninhalte:
· Förderung der Entwicklung eines eigenen Lernstils und der Fähigkeit, eigene Lerngewohnheiten zu reflektieren.
· Erwerb von grundlegenden Kompetenzen im Lesen und Schreiben (kurze Texte schreiben und sinnverstehend lesen lernen, Rechtschreibtraining)
sowie
Erwerb von mathematischen und ökonomischen Grundkenntnissen (Rechnen lernen und Ausbildung ökonomischer Kompetenzen) 
· Erwerb von Kenntnissen, die relevant für das Ablegen der Hauptschulabschlussprüfung sind.
· Erwerb von politischer Grundbildung („Wie funktionieren Wahlen?“ etc.)
sowie
eines grundlegenden kulturellen Verständnisses (Geschichte, künstlerisch-musischer Bereich)
· Erwerb einer Wissensgrundlage, die TN im „Weiterkommen“ in ihren jeweiligen Berufen oder allgemein im Berufsleben unterstützt. 
· Festigung von Wissen / Wissen abrufbar machen, um vorhandenes Grundwissen anwenden zu lernen und dieses eventuell später um Inhalte der Allgemeinbildung erweitern zu können.
· Erwerb von gesundheitlicher Grundbildung („Gesunde Ernährung“, Bewegung etc.)
· Überblick über die eigene (Lebens-)Situation gewinnen und unter Berücksichtigung dieser eigene Entscheidungen treffen lernen bzgl. Versicherungen etc. / Selbstständigen Umgang mit der Korrespondenz mit Behörden lernen.
· Ideen zu einem bewussteren Umgang mit Geld bekommen; Tipps für die Altersvorsorge
· Möglichkeiten zu umweltbewusstem Verhalten kennenlernen
· Erwerb von digitaler Grundkompetenz / Medienkompetenz
· Erwerb von Grundkenntnissen in einer Fremdsprache

Vermittlungsmethoden:
· Praxisnahe (Grund)Bildung (z.B. Kochkurse, bei denen „nebenbei“ mathematische Grundkenntnisse geübt und gefestigt werden durch die Umrechnung von Kochrezepten etc. Außerdem können hier Grundlagen der Hygiene und gesunden Ernährung vermittelt werden.).
· Personenzentrierte Methoden bzw. Interessensorientierung, z.B. Lerncafés, in denen bestimmte Zielgruppen anhand eines für sie aktuellen Themas das sinnentnehmende Lesen von Texten üben. 
· Biographieorientierte Methoden bzw. Erfahrungsorientierung: Die TN werden an dem Punkt abgeholt, an dem sie gerade stehen (meistens in Umbruchphasen, z.B. Einschulung des Kindes, drohender Verlust des Arbeitsplatzes) – unter Einbezug dieser Themen werden neue Lerninhalte vermittelt. 
· Exemplarisches Lernen: Der Unterricht greift Beispiele aus dem alltäglichen Leben der TN auf und knüpft daran an (z.B. Lesen von Bescheiden, Üben des Dreisatzes in der Mathematik, Prozentrechnung). → Lernen an alltagsnahen Beispielen.
· Methodenvielfalt innerhalb eines Kurses/Lernangebots zur Erreichung der vielen unterschiedlichen Lernzugänge der TN. 
· Wechsel der Sozialformen innerhalb eines Kurses/Lernangebots zur Förderung aller TN (Einzelarbeit, Gruppenarbeit, Plenum)
· Vorträge zu alltags- und berufsrelevanten Themen in leichter Sprache, die genügend Zeit geben, um im Anschluss Fragen zu stellen (Titel z.B. „2000 Euro im Jahr sparen – mit wenigen Handgriffen“, vhs Freiburg).
· Blended learning-Methoden z.B. Anwendung des vhs-Lernportals zur Festigung von Lese-, Schreib- und Rechenkompetenzen.
· Für fortgeschrittene Lerner Nutzung der vhs cloud bzw. anderer Lernplattformen zur Unterstützung der Entwicklung digitaler Kompetenzen bei gleichzeitiger Vermittlung/Festigung anderer als rein digitaler Lerninhalte.
· Beim Erwerb von Fremdsprachen alle Fertigkeiten trainieren (Hören, Lesen, Schreiben, Sprechen); Erwerb von alltags- und berufsbezogenen Sprachkenntnissen von Anfang an (geeignetes Lehrmaterial dafür gibt es); kommunikativ-handlungsorientierter Ansatz – auch hier gilt Methodenvielfalt!

Katja Deigendesch, 09.01.2020
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